

新学期,约2500名新教师上岗!

新学期,我市约有2500名新教师上岗,其中硕士及以上学历占比达到48%。中科院博士为何当高中老师?硕士研究生当幼儿园老师浪不浪费?记者采访发现,高学历人才当老师有他们自己的考量和坚持。

中科院博士:如此选择是遵从自己爱好

中国科学院上海营养与健康研究所的博士刘胜男入职无锡市第三高级中学,成为一名中学生物老师。9月1日早上8点,刘胜男迎来了自己职业生涯的第一堂课。就在前一晚,她还在优化她开学后的第一堂课的课件内容,她说:“我还是有些紧张。”

博士毕业不去做科研,而是当高中老师,亏不亏?很多人问过刘胜男这个问题,她表示如此选择是遵从自己爱好。“我在读博时能帮助师弟师妹快速

获得科研能力。导师认可我的带教能力,认为我适合做老师。博士毕业能进高校更多的是从事科研,而我喜欢表达,喜欢为别人答疑解惑的过程。”刘胜男认为,中学教师对学生的影响比大学老师更大,“现在的高中生眼界开阔、思维活跃、思想先进,需要老师开展多元教育。生物科学中包括单细胞测序、生物信息学等前沿知识已经出现在了高中课本上,对老师提出了更高的要求。”刘胜男表示。

这个区新教师研究生占比超90%

本学期,98名新教师加盟经开区,其中研究生占比90.8%,双一流大学毕业生占比52%,均衡分布在全区公办中小学和幼儿园。

为了给学校美术特色课程水墨画出一份力,尚贤教育集团美术组的老师们钻研了一个暑假,新教师杨卓婷就是其中一员。采访获悉,杨卓婷毕业于西安美术学院版画系水彩技法及教学法研究专业,是一名硕士研究生。迎来新学期第一课的杨卓婷准备充分:“以学生为本,用他们喜爱的方式和语言打造课堂。”

同样在9月1日迎来第一课的还有尚贤教育集团新教师王昊宸,他毕业于苏州大学外国语言学及应用语言学专业,是一名研究生。“我圆了小时候的教师梦。”王昊宸分享道,小学班主任给

他留下深刻印象,自己也因此希望成为一名教师,“如今,我也以她为目标开启新征程。”

幼儿园里高学历的老师也越来越多。这个新学期,天鹅湖实验幼儿园就来了一位硕士新老师,她叫杨慧莹,今年毕业于安徽师范大学学前教育专业。

杨慧莹本科、硕士阶段学的都是学前教育专业,原因很简单:喜欢孩子。“我喜欢孩子们的纯真,喜欢带着他们一起玩、一起探索。我能和不管什么年龄段的孩子打成一片。”

9月1日,杨慧莹和她所在的中(6)班的孩子们见面了。“开学前我和班里的老师一起布置了班级环境,了解每个孩子的家庭情况、喜好、过敏源等等,还用了两三天时间准备开学第一课。”

“把温暖的力量带给更多人”

一些学校还补强了心理健康教育的专业师资力量。在侨谊中学教育集团引进的38名新教师中,毕业于东北师范大学应用心理学专业的硕士研究生刘一梅就是一名专职心理教师。“在梅村高中学习生活的3年,心理老师杨海娟曾给我很多支持和温暖。因此,我希望成为心理老师,把温暖的力量带给更多人。”刘一梅表示,经过去年在东林中学近一个月的实习,她深刻感受到学术研究和教学实践的不同。心理课和心理老师的职责不只是研究个案和心理咨询,更重要的是帮助学生找到人生的意义和幸福感。

正式加入侨谊中学后,刘一梅于6月前来实习了约1个月,对学生心理情况以及学校心理健康教育情况有了初步了解。目前侨谊中学有一层楼用于心理健康教育,功能完善,包括心理咨询室、宣泄室等,后期还将根据需求搭建新的心理活动场地。

刘一梅的第一堂心理课在9月1日下午。经过认真思考和安排,她将第一课设置为通识课,带领学生走出对心理课的理解误区。为此,刘一梅准备了很多有意思的话题,比如星座是否可以相信、性格测试是否科学等。她希望学生都能成为快乐的人。(杨涵 陈春贤)



9月4日下午,游人在清名桥历史文化街区游玩。

当日,锡城最高气温27.7℃,体感还是很凉爽舒适。据市气象台预报,受今年第11号台风“轩岚诺”外围环流影响,今天风较大,请注意防风。(还月亮 摄)

这家生物医药企业不简单

本报讯 近日,无锡高新区企业智德明创生物科技(无锡)有限公司参加“2022中国医学装备协会眼科专业委员会与中华眼科医学杂志(电子版)年会暨眼科产业技术与装备展览会”并受到了大会的表彰。本次大会上一共展示了22项新技术,其中智德明创展示的泪液IgE检测试纸获得眼科科技进步荣誉称号。

泪液IgE抗体检测试剂盒(胶体金法)是相对简易的泪液检测方法,可用于定性检测人眼表冲洗液中的总IgE抗体,从而辅助过敏性结膜炎的诊断。同时进一步的产品研发,可以帮助

患者确定过敏原,进行有效的预防,提高生活质量。

生物医药是无锡“十四五”重点发展产业,除了众所周知的行业标杆企业外,还有众多的隐形冠军,智德明创就是其中的代表之一。近日,在第十四届中国生物产业大会上,备受关注的《中国生物医药产业发展指数CBIB 2.0》正式发布,无锡首次入选全国地级市生物医药产业发展20强,上市企业总市值位居全国地级市第一。当前,无锡生物医药上市企业市值达6770.72亿元,在全国仅次于深圳。(孙璋)

这家企业牵手多家行业巨头

本报讯 日前,全球知名智能装备制造制造商先导智能与知名氢能与燃料电池行业捷氢科技签署战略合作协议。根据协议,双方将建立长期、稳定的战略合作伙伴关系,发挥各自在产业链中的技术、渠道、市场、品牌等优势,强化在氢能领域的核心竞争力和技术创新能力,共同推动氢能产业发展,形成合作共赢的发展新格局,实现我国氢能行业的

全面技术升级和自主可控。除了与捷氢科技的合作外,今年6月,先导智能与德国大众签订合作协议,将为其提供20GWh锂电装备解决方案,设备份额超65%。除了大众之外,先导智能此前就与Northvolt、ACC等多家欧洲电池厂商达成战略合作,并凭借整线交付能力和欧洲本土化服务得到了客户的一致认可。(孙璋)

严把“消”字号产品“安全关” 数字技术助力公益诉讼

本报讯 日前从新吴区检察院获悉,在办理“消”字号抗(抑)菌制剂非法添加案件中,检察官将大数据、检察技术与业务工作融合,运用大数据建模助力公益诉讼案件调查办理,严把“消”字号产品“安全关”。

“消”字号产品是具有卫生批号的消毒产品的统称,抗(抑)菌制剂属于第二类具有中度风险的消毒产品。在调查市场上的抗(抑)菌制剂过程中,检察官遇到了线索查找、摸排定位和调查取证多方面的难题。

新吴区检察院开发出了“消”

字号产品智能辅助办案软件,以《“消”字号抗(抑)菌制剂检测表》中的送检制剂为参照,导入采集到的制剂名称、规格、生产企业、批号、检测结果等数据,编制相应的数字模型。通过这个软件一键比对,可以实现对全市2000多家零售药店的排查梳理。

目前该院已使用智能辅助办案软件查到问题药剂并进行送检,部分送检的乳膏经检测显示含有非法添加的酮康唑。对此检察官要求药店下架并召回售出的相关问题制剂,维护保障消费者健康。(念楼)



体育公园人气旺

近日气温适宜,体育公园内迎来不少运动锻炼的市民。(张轶伦 摄)